

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 70
(3247)

Среда, 14 июня 1944 г.
Выходит 3 раза в неделю

Год над. XVI-й
Цена № 20 к.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта вчера, 10 июня, перешли в наступление на Карельском перешейке севернее города Ленинграда и при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив прорыв до 40 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели городом и крупной железнодорожной станцией Терийоки, важным опорным пунктом обороны противника Яппиля и заняли свыше 80 других населенных пунктов.

В боях по прорыву обороны противника отличились войска генерал-лейтенанта Гусева, генерал-лейтенанта Симоняк, генерал-лейтенанта Алферова, генерал-майора Бусарова, генерал-майора Щеглова, генерал-майора Путилова, генерал-майора Якушева, генерал-майора Ястребова, генерал-майора Трушкина; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Одинцова, генерал-лейтенанта артиллерии Михалкина, генерал-майора береговой службы Арсеньева, генерал-майора артиллерии Жданова, генерал-майора артиллерии Васильева, генерал-майора артиллерии Соловьева, полковника Иванова, полковника Корочкина; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Баранова, полковника Шпиллер, подполковника Красноштан, майора Примаченко, майора Олейникова; летчики генерал-лейтенанта авиации Рыбальченко, генерал-майора авиации Андреева, генерал-майора авиации Шербакова, полковника Скок, полковника Хатминского, полковника Греськова и саперы генерал-майора инженерных войск Бычевского, полковника Шубина, полковника Руй.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования „Ленинградских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 11 июня, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим оборону противника, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве обороны финнов.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецко-финским захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза

11 июня 1944 года.

И. СТАЛИН.

Высокие показатели

Узнав о победе Красной Армии на Карельском перешейке, рабочие кожгалантерейной фабрики берут на себя новые обязательства и их выполняют. Заготовщик Морковкин из цеха № 1 вырабатывает в день по 580 процентов задания, раскройщица Дунаева вырабаты-

вает свыше трех норм. Бригадир комсомольско-молодежной бригады цеха № 2 Кудрицкая выполняет дневное задание на 344 процента, клепальщик Якубовец в эти дни выполняет по 387 процентов нормы.

О. Козлова.

Поможем бойцам

С большой радостью восприняли рабочие сыромятного завода приказ вождя о наступлении Красной Армии. Рабочие говорят: «Своей работой поможем бойцам Красной Армии добить немецких захватчиков. Все свои силы отдадим фрон-

ту». Обойщик Шунин в ответ на приказ выполнил дневное задание на 200 процентов, обойщик Юменов — на 180 процентов. Сушильщица Бородина выполняет дневное задание на 135 процентов.

В. Корюхин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 12 июня

В течение 12 июня на Карельском перешейке севернее города Ленинграда наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника на лесных дорогах и межозерных дефилах, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели важными узлами обороны финнов Кивеннапа, Райвола, а так же заняли более 30 других населенных пунктов и среди них Термолаво, Хартонен, Мултала, Тиртула, Икола, Тюрисея, Ваммелсу и железнодорожные станции Тюрисея, Райвола.

На других участках фронта — без перемен.

За 11 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 20 самолетов противника.

◆ На Карельском перешейке, севернее Ленинграда, наши войска продолжали наступление. Противник спешно подводит свежие резервы и, опираясь на многочисленные долговременные оборонительные сооружения, оказывает упорное сопротивление. Пересеченная лесистая местность, болота и многочисленные озера представляют собой чрезвычайно удобный для обороны плацдарм. Советская пехота и танки, преодолевая различные преграды, успешно продвигаются вперед, громя и уничтожая вражеские войска. В результате ожесточенных боев наши войска сегодня овладели важными узлами обороны финнов — Кивеннапа и Райвола и заняли свыше 30 других населенных пунктов. Советские артиллеристы непрерывно поддерживают своим огнем пехоту и танки. Н-ский гвардейский самоходный артиллерийский полк за день разбил 34 дзота, уничтожил 28 орудий, 30 пулеметных точек и истребил до батальона белофиннов. Наши летчики разрушали коммуникации противника и наносили удары по его подходящим резервам.

Советские воины сражаются с беззаветной храбростью и мужеством. Гвардии красноармейцев тов. Дмуха первым ворвался в траншею противника, уничтожил трех финнов, а одного взял в плен. Разведчики гвардии красноармейцы тт. Примак и Артемов гранатами уничтожили несколько вражеских солдат и взяли в плен пять финнов, в том числе одного финского офицера. Группа бойцов во главе с сержантом тов. Горбятным штурмом овладела железобе-

тонным дотом и захватила в плен 11 финских солдат.

◆ Северо-западнее Новосокольники рота советской пехоты в целях разведки внезапно атаковала противника. Преодолевая ожесточенное сопротивление немцев, наши бойцы выбили их из траншей. Гитлеровцы пытались восстановить положение и предприняли одну за другой несколько контратак. Пехотный батальон немцев, усиленный танками, не сумел потеснить нашу роту. Советские бойцы отбили все атаки противника и прочно удерживают занятый рубеж. За день уничтожено 200 гитлеровцев. Захвачено у немцев 8 пулеметов, 40 автоматов, 60 винтовок и радиостанция. Взято в плен 10 немцев.

◆ Севернее города Яссы подразделения противника атаковали позиции Н-ской части. Советские бойцы не подпустили немцев к своим окопам. Метким огнем и штыковым ударом они отбросили их на исходный рубеж. На поле боя осталось до 100 вражеских трупов. На другом участке артиллеристы, которыми командует тов. Романенко, подбили танк, уничтожили 3 орудия и 7 пулеметов противника.

◆ Несколько могилевских партизанских отрядов совершили налет на гарнизон противника, расположенный в крупном населенном пункте. В результате стремительной атаки партизаны разгромили запасный учебный батальон 134-й немецкой пехотной дивизии. Убито более 200 и взято в плен 25 гитлеровцев. Партизанский отряд, действующий в Белосток-

ской области, напал на немцев, грабивших мирных жителей. В ожесточенной схватке советские патриоты уничтожили 60 бандитов-эсэсовцев, отбили 80 голов скота и 10 повозок с награбленным немцами добром. Имущество и скот возвращены населению.

◆ За первый день боев на Карельском участке Ленинградского фронта захвачено в плен много финских солдат и офицеров. Пленный капрал 2-й роты 1-го полка 10-й финской пехотной дивизии Салонен рассказал: «На нашем фронте очень долгое время царил полное затишье. Многие думали, что исход войны решится где-то в других районах, без нашего участия. И вдруг мы снова увидели войну со всемогущими. Русская артиллерия вела бешеный огонь. Кругом творилось что-то ужасное. Если ад существует, то и в нем не может быть хуже того, что мы пережили. Снаряды сравнивали укрепления с землей, опустошали наши ряды. Целые подразделения были уничтожены. Все пошло вверх дном. Два отделения нашего взвода бросили оружие и побежали, куда глаза глядят. Мы остались в блиндаже, вывесили белый флаг, дождались прихода русских и сдались в плен». Пленный солдат того же 1-го пехотного полка Лаури Юленен сообщил: «В самом начале боя первый батальон полка понес огромные потери, а второй батальон полностью уничтожен».

Перешедший на сторону Красной Армии солдат Юхо М. заявил: «Огонь русской артиллерии был убийственным. Когда все блиндажи были разрушены, мы кое-как добрались до командного пункта роты и укрылись в офицерской землянке. В землянке набилось много солдат. Капитан Юстила приказал нам покинуть землянку, но все осталось на месте. Никто не хотел идти на верную гибель. Нечего было и думать, что нам удастся удержать свои позиции. Вскоре русские начали забрасывать землянку гранатами. Я заметил, что вокруг меня больше убитых солдат, чем живых, выскочил из землянки и с поднятыми руками побежал к русским».

За рубежом

◆ В Северной Франции войска союзников ведут бои на окраинах города Монтебур, вблизи крупного порта Шербур.

Американские патрули обошли город Монтебур и находятся в 19 километрах от Шербура.

◆ Как передает германское радио, основная тяжесть атак союзников переместилась в настоящее время в окрестности города Сен-Ло.

◆ В районе высадки войск союзников в Северной Франции продолжается разгрузка прибывающего из Англи снаряжения. Немецкое радио сообщает, что 12 июня в районе южнее города Кан союзники высадили новые авиадесантные войска.

◆ Утром 11 июня английская береговая авиация атаковала и рассеяла соединения германских торпедных катеров, пытавшихся действовать в районе

высадки союзников в Северной Франции. Десять немецких торпедных катеров повреждены.

◆ В освобожденном войсками союзников французском городе Байе состоялась демонстрация, в которой участвовали не только жители города, но и население окружающих деревень. Демонстранты шли с лозунгами: «Мобилизуйте нас». Все французское население горит желанием скорее начать активную борьбу с гитлеровцами.

◆ В Италии войска союзников выбили немцев с южного берега реки Пескара. Занят город Аведдано. Передовые части войск союзников действуют в районе севернее города Чивита-Веккья.

◆ Крупные соединения авиации союзников подвергли 11 июня бомбардировке объекты гитлеровцев на Балканах. Тя-

желые бомбардировщики атаковали аэродромы в Румынии, нефтесклады в румынском порту Констанца и нефтесклады и портовые сооружения в румынском городе Джурджу. Бомбардировке были подвергнуты также сортировочная станция и нефтеочистительные заводы в югославском городе Смедерево и ряд объектов в Болгарии.

◆ В ночь на 12 июня авиация союзников атаковала железнодорожные центры в ряде городов Франции, а также аэродромы немцев в Голландии и Франции.

◆ В ночь на 12 июня английские бомбардировщики совершили налеты на оккупированные немцами территории. В эту ночь произведен налет также на Берлин. Столица Германии подвергается бомбардировке третья ночь подряд.

Партийно-комсомольская жизнь

Парторганизация в борьбе за план

Партийное собрание завода имени Юргенса, обсуждая задачи, вытекающие из первомайского приказа товарища Сталина, наметило ряд практических мероприятий, направленных на улучшение партийно-массовой работы среди коллектива. В основу своей деятельности мы положили связь с массами и организацию коллектива на выполнение полугодовой программы к 25 июня. Особое внимание было обращено на улучшение качества выпускаемой продукции.

На выполнение взятых обязательств первичная парторганизация направляет всю свою деятельность. Во всех цехах развернуто социалистическое соревнование, на решающих участках производства коммунисты занимают ведущую роль.

Отмочно-вольный цех, руководимый тов. Кокуриным, вот уже третий месяц идет впереди. В этом цехе нет ни одного рабочего, который бы не перевыполнил норм выработки. Коммунист мяздрильщик тов. Кондрашев и намазчик тов. Вязьмин ежедневно вырабатывают свыше полутора норм. По-фронтально трудятся в дубно-красильном цехе коммунисты — строгажи гг. Кутянин и Болотнов. Нет такого дня, чтобы они не перевыполняли задания. Их принцип — не уходить из цеха, пока не будет выполнено задание.

У нас организовано соревнование по профессии, строгажи борются между собой за звание лучшего стахановца.

Партийная группа тов. Головановой провела открытое партсобрание с вопросом, как улучшать качество выпускае-

мой продукции. Намеченные мероприятия проведены в жизнь и это дало свои результаты. Строгажи сменили ножи, отрегулировали машины, что позволило избежать порчи кож. Красильщик Басов стал правильно загружать барабан, чем добился лучшего качества грашения. Сортировщицы Голованова и Чудакова стали тщательнее сортировать кожи.

Все это вместе взятое привело к резкому улучшению работы цеха.

Иррабывающие на завод рабочие овладевают новыми профессиями. Мустафин и Караваев пришли в цех в январе, не имея никакой специальности. Начальник цеха тов. Кокурин организовал для них техникум, сейчас новички освоили специальность зольщика и систематически перевыполняют нормы выработки.

Передовой стахановец тов. Кутянин не только сам неуклонно повышает производительность, но и учит своим методом труда подростка Мигунова. Опытный рабочий терпеливо разъясняет ученику его ошибки, показывает, как устранять неполадки. Сейчас Мигунов стал работать самостоятельно и выполняет норму взрослого рабочего. Стахановец Кутянин, кроме того, обучил своей специальности двух женщин — Кузнецову и Голованову.

Больших успехов в индивидуальном обучении достигли молодежные бригады. В бригаде комсомолки Любимовой работницы Потешкина и Козлова освоили специальность проктористок и выполняют норму от 130 до 150 процентов.

На днях партсобрание обсуждало вопрос о работе с кадрами и наметило мероприятия по дальнейшему развитию индивидуального обучения. Основной упор мы держим на подготовку кадров ведущих профессий.

Для проведения массово-политической работы создан агитколлектив из 10 человек. С агитаторами мы проводим семинары. Пропагандисты гг. Толика, Гусев, Шерешевский на своих участках раз в неделю проводят в цехах беседы с сообщениями Советского Информбюро, знакомят с событиями на фронтах Отечественной войны и за границей.

Сильным оружием мобилизации коллектива на поднятие производительности труда является наглядная агитация. Написаны специальные лозунги по повышению качества выпускаемой продукции, имеется фототриптих лучших стахановцев.

Редколлегия под руководством коммуниста тов. Колотовой регулярно, два раза в месяц, выпускает стенную газету, выпускаются боевые листки и «молнии». Имена лучших стахановцев заносятся в заводскую Книгу почета.

Мы добиваемся того, чтобы каждый коммунист на своем участке всегда был впереди, активно проводил в жизнь решения партийной организации по улучшению деятельности производства. Результаты нашей работы видны на деле. Пятимесячный план по валовому выпуску завод закончил 29 мая, программа мая значительно перевыполнена.

М. Лапин, секретарь парторганизации завода имени Юргенса.

Моя работа с молодежью

В апреле меня избрали секретарем комсомольской организации при Лакшинском колхозе. В организации насчитывалось 8 комсомольцев, а молодежи в нашем колхозе много. Я поставила перед собой задачу вырастить комсомольскую организацию и с первых же дней стала проводить работу с молодежью.

Приближались горячие дни весеннего сева. Поговорив с председателем колхоза, мы решили провести беседу о задачах молодежи в весеннем севе. Беседа протекала в дружественной обстановке. На этой беседе выступили председатель колхоза,

главный агроном райзо, секретарь партийной организации, бригадиры. Комсомольцы взяли на себя обязательство перевыполнять на севе нормы при хорошем и отличном качестве работы.

Свои обязательства они выполняют. За период сева комсомольцы и молодежь подкормили озимые на площади 65 гектаров и забороновали 213 га.

В период весеннего сева с молодежью ежедневно проводились чистки газет. Агитаторы комсомольцы Нюра Егорова, Лариса Емельянова, Эдуард Медведев развернули среди молоде-

жи социалистическое соревнование. Мы ежедневно подводим итоги работы за день, которые отражаем на доске показателей.

За период весеннего сева лучшей молодежью колхоза вступила в ряды ВЛКСМ. В комсомол приняты лучшие производственники Александр Тебекин, Александр Гладиков, Иван Папаев, Николай Гладиков, Николай Глухов.

Сейчас из молодежи создана бригада по уходу за посевами, которая обязалась содержать все культуры в чистоте.

А. Васина, секретарь комсомольской организации.

На призыв фронтовиков

От зари до зари трудится на огороде Заозерского колхоза звено Пресняковой. Колхозницы этого звена работают организованно, дружно. Благодаря их самоотверженному и сознательному труду звено получило в прошлом году рекордный урожай капусты — 1.500 центнеров с гектара.

Когда я прочел колхозникам боевой призыв фронтовиков, Преснякова заявила:

«Мы гордимся нашими земляками-фронтовиками, гор-

димся их высокой оценкой, которую они дали моему звену и ничего не пожалеем, чтобы поддержать их в борьбе против немецкой нечисти. В ответ на призыв фронтовиков я беру обязательство получить в нынешнем году урожай капусты 1800 центнеров с гектара».

Сейчас члены звена на деле выполняют свое обязательство. Они заботливо ухаживают за овощами, подкармливают их.

С. Паливода, культурник колхоза.

ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ ЕДУТ НА ОТДЫХ

Сегодня открывается городская оздоровительная площадка, где отдохнут 350 пионеров и школьников. 45 путевок роздано бесплатно для детей фронтовиков и инвалидов Отечественной войны. Оздоровительная площадка будет работать 2 смены.

15 июня начинается работу пионерлагерь в д. Доскино. Лагерь рассчитан на три смены с общим охватом 600 человек. 80 бесплатных путевок получат отличники учебы и дети фронтовиков.

Очищаем поля от сорняков

Борясь за высокий урожай, колхозницы Ушкавской сельхозартели «Рассвет» дружно вышли на очистку полей от сорняков. Озимые на площади 66 гектаров и клевера на 28 гектарах полностью прополоты. Прополото 20 гектаров овса и 2 гектара яровой пшеницы.

Прополочные работы ведутся на основе индивидуальной сдельщины. За каждой колхозницей закреплены участки, на которых они будут производить уход вплоть до уборки урожая. Индивидуальная сдельщина способствовала подьему производительности труда и улучшению качества работы. Оплата на прополке производится в зависимости от засоренности участков.

Колхозницы Екатерина Спиридоновна Сазанова и Мария Павловна Сазанова на прополке озимой пшеницы при норме 0,06 га выполняли по 0,10—

0,11 га. Качество работы у них хорошее. Лидия Михайловна Баранова и Александра Александровна Кандалова на посевах яровой пшеницы сильной засоренности выпалывают по 0,08 га при норме 0,05 га.

Члены огородной бригады Евдокии Яковлевны Кандаловой приступили к прополке и рыхлению ранней капусты. Все овощи также закреплены за колхозницами по участкам. На каждом участке имеются паспорта, в которых указаны: фамилия закрепленной колхозницы, площадь, культура, сорт.

Работают на прополке с 6 часов утра до 9 часов вечера. Активное участие в прополке посевов принимают школьники. За ними тоже закреплены участки. С первых же дней работы школьники стали перевыполнять нормы выработки.

А. Сазанов, председатель колхоза.

Прополка зерновых закончена

150 колхозниц Кузнецовского колхоза ежедневно выходят на поля очищать посевы от сорняков. Мы уже закончили прополку озимых на площади 220 гектаров, клеверов — на 46, овса — на 197, вики-зерно — на 30 и яровой пшеницы — на 22 гектарах. Сейчас приступили к прополке и рыхлению кормовой свеклы.

На прополке озимых и яро-

вых работали звеньями. Такая работа не давала возможности учесть, кто из звена работает лучше. На прополке свеклы колхозницы переключились на индивидуальную сдельщину. За каждой колхозницей закреплено по 8 борозд. Это дало возможность выявить перевыполняющих нормы выработки.

А. Митин, председатель колхоза.

ХРОНИКА БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА

Квартиросемница Сорокина, проживающая по улице Володарского, дом № 24, изъявила желание произвести ремонт голландской печи и устроить водную трубу.

Чисто в доме № 37 по улице Даниловская. Жильцы дома соблюдают чистоту, коридоры моют регулярно, уборные и помойки в порядке. Квартиросемники принимали участие в ремонте своего дома. Чиликина и Асеева устроили водосточную трубу и сделали капитальный ремонт дома.

Квартиросемники Васильева и Бровченко, улица Урицкого, 49, обязались покрасить крышу и фасадную часть дома и починить уборную.

Участок № 2 по улице Ленина, где домоуправляющей тов.

Русинова, активно включился в выполнение взятых обязательств по благоустройству города.

Квартиросемниками уже побелено 11 домов, началась покраска крыш.

Квартиросемница тов. Липатова, проживающая по улице Свердлова, 57, взялась покрасить крышу и побелить фасадную часть дома. Обязательство выполнено.

Жильцы дома № 16 по улице Болотная очистили дымоходы и отремонтировали своими силами две печи.

Тов. Шестаков, проживающий по улице Свердлова, 23, взял обязательство побелить участок по улице Ленина. Обязательство выполнено. Тов. Шестаков побелит семь домов.

Пример товарища Городнова

Тов. Городнов М. И., житель дома № 180 по улице Ленина, взял обязательство переложить 2 печи, починить 5 печей, отремонтировать 5 дымоходов, вычистить 10 дымоходов, побелить 3 дома с фасадами, пок-

расить 3 крыши. Всю работу тов. Городнов закончил и обязался сверх этого покрасить 3 дома.

Честь и слава патриоту нашего города!

Дворы загрязнены

Не приводят в порядок свой двор жильцы дома № 19 по улице Даниловская. Мусор, загрязненные уборная и помойка, пыльные и грязные коридоры, поломанный забор — вот что можно увидеть в доме № 19.

В доме № 17 по улице Володарского (домком тов. Кома-

рова) помойки нет совсем, уборная загрязнена, коридоры не моются. Ворота упали и до сих пор их никто не хочет навесить. Грязно в доме № 29 по улице 24 Мая.

Пора, наконец, этим жильцам навести порядок во дворах.

О. Чернова.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.